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“Ata da 6ª (Sexta) Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 17ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Capanema, em 13 de Março de 2015”.  

Aos Treze dias do mês de Março de dois mil e quinze, na Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Capanema, situada a Rua Djalma Dutra nº101, realizou-se a 
6ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 17ª Legislatura, sob a Presidência 
a quem de direito, Rubens Oliveira Ancelmo, Vice Presidente Rogério Sousa e 
Silva, 1º Secretário Afonso Lopes Mendes, o Sr. Presidente convoca o 1º secretário 
para fazer a chamada nominal dos Srs.Vereadores, estavam presentes os 
seguintes Edis: Deliane Monteiro de Mello, Francisco de Oliveira e Silva, Hurted 
Martins Batista, José Nadeglan Barbosa, Lindomar Melo da Silva, Luis Gomes de 
Oliveira, Pedro Paulo Leão da Silva, Pedro Afonso Keherly Ribeiro Lopes, Renato 
da Silva Duarte. Faltaram a esta reunião os Exmos. Srs. Vereadores: Valdemir 
Martins de Araújo, Eliane de Matos Leal, e os mesmos justificaram sua ausência, 
verificou se também a ausência da Exma. Sr. Vereadora Walmicélia Izidoro 
Moraes. Havendo quorum o Senhor Presidente declara aberta a sessão e na 
oportunidade convoca o Exmo. Sr Vereador Pedro Paulo Leão da Silva, para fazer 
a leitura Bíblica e o mesmo fez. O Sr. Presidente coloca a Ata da 5ª Sessão 

Ordinária do dia 06.03.2015, em votação e a mesma foi regimentalmente 

aprovada. Em seguida convoca o 1º secretario para fazer leitura do pequeno 
expediente, e o mesmo fez na ordem a seguir:  
PEQUENO EXPEDIENTE 

Of. Nº 001/2015 – Corpo de Bombeiro Militar – Informando o nome do novo 
Comandante do 5º SGBM-Capanema, Major Raimundo Reis Brito Junior, conforme 
Boletim Geral do CBMPA nº 021, de 30 de Janeiro de 2015. 
Of. Nº 172/2015 – 2ª Vara da Comarca de Capanema – Solicitando o Plenário 
desta Casa para realização de Sessões do Tribunal do Júri, nos dias 13,14, 15 e 16 
de abril do ano corrente, a fim de serem realizadas as Sessões do Tribunal do Júri. 
Of. Circ. Nº 004/2015 – Gab. Prefeitura Municipal de Marabá – Informando a 
composição da Mesa Diretora para o biênio 2015/2016. 
Of. Nº 002/2015 – A.T.E.I. – Solicitando o espaço físico deste Poder Legislativo 
para o dia 25/03/2015, a partir das 19:00hs, a fim de realizar uma Audiência 
Pública sobre a retirada dos micros empreendedores da Barão de Capanema, para 
o Shopping Popular. 
REQUERIMENTOS E PROJETOS 

Requerimento nº 006/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins Batista – 

Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, 
Prefeito Municipal de Capanema, reiterando Requerimento já apresentado por este 
parlamento em 2014, cujo teor é a construção de um espaço específico (mercado) 
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para a comercialização de peixes e mariscos no perímetro compreendido entre a 
Rua Duque de Caxias e 14 de Março, no Bairro Dom João VI. 
Requerimento nº 007/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins Batista – 

Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, 
Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo autorize a Secretaria 
competente a instalar dois semáforos nos seguintes endereços: um na Av. Dom 
Pedro II, esquina com Djalma Dutra e outro na Av. Dom Pedro II, esquina com a 
Rua 14 de Março. 
Requerimento nº 005/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Afonso Lopes Mendes – 

Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, 
Prefeito Municipal de Capanema, reiterando o ofício nº 007/2014 para que o 
mesmo possa ampliar o abastecimento de água no bairro de Aparecida. 
Requerimento nº 002/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Rubens Oliveira Ancelmo 

– Para que seja realizada uma Audiência Pública, com os seguintes Órgãos e 
entidades: Poder Legislativo, Secretaria Municipal de Administração, Departamento 
de Terras, Secretaria Municipal de Obras, Empresa de Correios e Telégrafos, 
Presidentes de Associações, Presidentes das Comunidades, e moradores de 
Bairros, para discutir o terma “Denominação de Ruas, Invasões, Bairros e 
Loteamentos novos em nossa cidade”. 
Requerimento nº 001/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Renato da Silva Duarte – 

Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, 
Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo autorize a Secretaria de 
Obras a realizar o serviço de confecção de meio fio e calçada no mesmo padrão já 
existente na extensão da Avenida João Paulo II, no perímetro que compreende a 
frente da residência de número 1038, até o Auto Posto Norte Pará. 
Requerimento nº 001/2015 – do Exma. Sra. Vereadora Eliane de Matos Leal – 

Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, 
Prefeito Municipal de Capanema, que acione os Setores competentes das 
Secretarias Municipais de Educação, Administração e Finanças e IPAC, para que 
seja feito o reajuste do Piso Salarial dos profissionais da educação e a Progressão 
do Quadro Salarial pertencente ao PCCR do Município, estendendo a todos os 
Profissionais da educação aposentados pelo IPAC. 
Requerimento nº 002/2015 – do Exma. Sra. Vereadora Eliane de Matos Leal – 

Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, 
Prefeito Municipal de Capanema, que acione o Setor competente da Secretaria 
Municipal de Obras, para que seja feito levantamento para construção de lombadas 
na rua Apinajés, perímetro compreendido entre a Avenida João Paulo II e a Rua 
César Pinheiro, Bairro Dom João VI. 
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ORDEM DO DIA  

Of. Nº 001/2015 – Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final – 
Encaminhando o Processo Interno nº 002/2015 – Projeto de Lei nº 001/2015 – 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade de banheiros públicos em agências e 
correspondentes bancários e dá outras providências, de autoria do Exmo. Sr. 
Vereador Francisco de Oliveira e Silva”. Com a palavra o Sr. Presidente convoca 
o 1º Secretario para fazer leitura na integra do ofícios em pauta, oficio nº 172/2015, 
2ª Vara da Comarca de Capanema - Solicitando o Plenário desta Casa para 
realização de Sessões do Tribunal do Júri, nos dias 13,14,15,16/04/2015, conforme 
acima citado em pauta. O Sr. Presidente coloca em votação a aprovação à 
liberação do mesmo, Aprovado a liberação do Plenário. O 1º Secretario fez 
leitura também do Of. Nº 002/2015 – A.T.E.I. – Solicitando o espaço físico deste 
Poder Legislativo para o dia 25/03/2015, conforme acima citado em pauta, o Sr. 
Presidente coloca em votação, e mesmo foi aprovado a liberação. O Sr. 
Presidente fez leitura do oficio nº 004/2015-GPM Marabá, conforme acima citado . 
Em seguida convoca o Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva, para 
fazer uso da palavra no pequeno expediente, e o mesmo deu inicio sua fala 
cumprimentando a todos com um bom dia, e falou: que segunda informação de um 
funcionário da CGM, a empresa terceirizada contratada na construção da obra da 
rua Jarbas Passarinho, foram avisados da uma possível paralisação dos 
funcionários, Eu espero e desejo que as obras continuem. Era o que tinha a falar, 
meu muito obrigado. Com a palavra o Exmo. Sr. Vereador José Nadeglan 

Barbosa, Cumprimentou todos com um bom dia e falou da seguinte maneira: 
gostaria Sr. Presidente, que o Sr. convidasse o  Dr°. Américo Zacarias novo Diretor 
da UPA, para prestar esclarecimentos de seus projetos de Administração daquela 
Unidade de Saúde em prol a população, meu muito obrigado. Com a palavra o 

Exmo. Sr. Vereador Lindomar Melo da Silva, Iniciou sua fala com um bom dia a 
todos e parabenizou o Dr. Américo Zacarias, pela nova conquista pelos seus 
méritos a nova Diretoria  da UPA, pois já trabalhou também no município de 
Mirasselvas e demonstrou um excelente trabalho. Gostaria de deixar aqui meu 
protesto de repudio a administração da escola em Mirasselvas a qual eu solicitei 
para realizar uma reunião e não autorizaram. Era só o que tinha a dizer Sr. 
Presidente, meu muito obrigado. Com a palavra o Exmo. Sr. Vereador Hurted 

Martins Batista, Falou: Bom dia a todos a minha vinda neste plenário é só para 
esclarecer meu pronunciamento a qual fiz na reunião dos taxis lotação que houve 
nesta Casa de Leis e quero enfatizar que se for preciso concessão de placas do 
município para solucionar o problema dos mesmos, podem contar com minha 
contribuição. Outro relato que tenho a fazer, solicitei ao Sr. Prefeito e o mesmo 
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autorizou e faz um mês que venho solicitando a troca de algumas lâmpadas em 
algumas ruas, à empresa responsável em fazer a manutenção das mesmas e não 
tive êxito no meu pedido, pois sabendo a empresa que esse trabalho é deles, estou 
insatisfeito e vou solicitar ao Sr. Prefeito Eslon Aguiar Martins  a substituição da 
empresa por outra, porque não estão cumprindo com suas obrigações. Muito 
obrigado Sr. Presidente. Com a palavra o Sr. Presidente, informa a todos os 
presentes da reunião que haverá no dia 31 de março do ano corrente do Centro de 
Aprovação São Francisco para que todos tomem conhecimentos de seus Projetos. 
Em seguida o Sr. Presidente dá abertura as apresentações de Requerimentos e 
convoca o Exmo. Sr. vereador Renato da Silva Duarte, para fazer defesa de seu 
requerimento nº 001/2015, conforme acima citado em pauta e o mesmo fez, 
discutiram os Srs. Vereadores: Luiz Gomes de Oliveira, José Nadeglan Barbosa. 
Vereador ora apresentado seu req. Fez seus agradecimentos. E o mesmo foi 

regimentalmente aprovado. Com a palavra o Exmo Sr. vereador Afonso Lopes 

Mendes, fez defesa de seu requerimento nº005/2015, conforme acima citado em 
pauta, discutiu o Sr. Vereador José Nadeglan Barbosa. E o mesmo foi 

regimentalmente aprovado. Questão de Ordem para o Sr. Veredaor Renato 

Duarte, solicita ao Sr. Presidente que justifique sua ausência, pois o mesmo terá 
que se ausentar por contar de uma reunião ao o qual terá que participar. 
Concedido pelo Sr. Presidente. Com a palavra o Exmo. Sr. Vereador Hurted 

Martins Batista, que defendeu seu requerimento nº 006/2015, conforme citado 
em pauta, discutiram os Srs. Vereadores: José Nadeglan Barbosa, Francisco de 
oliveira e Silva.Vereador ora apresentado seu req. fez seus agradecimentos e 
encaminhou seu outro req. nº 007/2015, citado em pauta para próxima sessão. E 
req. Ora apresentado foi regimentalmente aprovado. O Sr. Presidente passa a 

Presidência para o Sr. Vereador Vice- Presidente Rogério Sousa e Silva,  e na 
oportunidade convoca o Exmo. Sr. Vereador Rubens de Oliveira Ancelmo, para 
fazer defesa de seu requerimento nº 002/2015, conforme citado em pauta, e o 
mesmo fez, discutiram os Srs. Vereadores: Francisco de Oliveira e Silva, Lindomar 
Melo da Silva, Luiz Gomes de Oliveira, Pedro Paulo Leão da Silva, Rogério Sousa 
e Silva, Vereador Rubens fez seus agradecimentos. E mesmo foi 

regimentalmente aprovado. Ficam encaminhados os dois requerimentos de nº 
001/2015 – nº 002/2015 – conforme acima citado em pauta da Exma Sr. Vereadora 
Eliane de Matos Leal, para próxima sessão. Com a palavra o Sr. presidente, fez 
leitura  Projeto de Lei nº 001/2015 – “Dispõe sobre a obrigatoriedade de banheiros 
públicos em agências e correspondentes bancários e dá outras providências, 
citado em pauta encaminhado da Comissão de Legislação e Justiça Final, em 
seguida convoca o Exmo. Sr. Vereador Renato da Silva Duarte, para fazer 
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leitura do Parecer nº 001/2015 da referida Comissão. O Sr. Presidente colocou 
em discussão e em votação: discutiu o nobre Vereador José Nadeglan Barbosa. E 

o mesmo foi regimentalmente aprovado. Em seguida o nobre Vereador Renato 
Duarte, fez leitura do Parecer Jurídico, o Sr. Presidente coloca em discussão o 

Projeto acima referido, discutiram os Srs. Vereadores: Pedro Afonso Keherly 
Ribeiro Lopes, Hurted Martins Batista, Rogério Sousa e Silva, Francisco de Oliveira 
fez justificativas de seu projeto ora apresentado. O Sr. Presidente colocou em 

votação o Projeto em discussão e fez chamada nominal dos Srs. Vereadores, 

votaram a favor os seguintes Edis: Rogério Sousa e Silva, Afonso Lopes 
Mendes, Deliane Monteiro de Mello, Francisco de Oliveira e Silva, Hurted Martins 
Batista, José Nadeglan Barbosa, Lindomar Melo da Silva, Luis Gomes de Oliveira, 
Pedro Afonso Keherly Ribeiro Lopes. Ausentes a esta Sessão e na votação do 

Projeto os Srs. Vereadores e Vereadoras: Eliane de Matos Leal, Pedro Paulo 
Leão da Silva, Renato da Silva Duarte, Valdemir Martins de Oliveira, Walmicélia 
Izidoro Moraes. Com 9 votos favoráveis, o Projeto foi aprovado 

regimentalmente por unanimidade. O Sr. Presidente informa a todos presentes 
que em breve irá criar junto uma Comissão Especial para fazer reformas na Lei 
Orgânica do nosso município, junto com a Comissão de Legislação Justiça e 
Redação Final. Na oportunidade o Sr. Presidente discute sobre o numero de 
utilidade pública que serão distribuído, discutiram também os Srs. Vereadores 
Rogério Sousa e Silva, Francisco de Oliveira e Silva, o Sr. Presidente encaminha 
para próxima sessão os dois assunto em discussão. Não havendo mais matérias, o 
Sr. Presidente agradeceu a todos os presentes e deu por encerrado a presente 
sessão e convidou todos para ficarem de pé e fazer a oração do Pai Nosso. Sala 
das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, em 13 de Março de 2015. 
 
 
 
   ____________________________       ______________________________ 
                     Presidente                                       Vice Presidente 
 
 
 
 
  _____________________________        _____________________________ 
                    1º Secretário                                      2º Secretário 
 


